Fiche sur le théme des équations : questions

Résolvez les équations ou systémes d’équations proposés ci-dessous.

Veérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

10.

. Résoudre 22 = 13

. Résoudre 5z = 3

. Résoudre bx +8 =5

. Résoudre 42 + 8 =2

. Résoudre 20 +4 =T7Tx+ 3

. Résoudre 42 + 3 = 14z + 2

. Résoudre (22 4 5)(10x +5) =0

. Résoudre (bz 4+ 7)(8z+5) =0
. dz+6y+3 = 0
. Résoudre { Br+dy+4 — 0
. dz+8y+2 = 0
Résoudre { Te+5y+3 = 0




Fiche

sur le théme des équations :

réponses

10.

. solution :

. solution :

solution

. solution :

. solution :

. solution

solution :

. solution :

. solution

solution

S ={13/2}
S = {3/5}

. S = {-3/5}
S§={-3/2}
§={1/5}

L S = {1/10}

S=1{-5/2; -1/2}
S={-7/5; —5/8}
cx:—3/8,y:—1/4

s —T7/18,y: —1/18




Fiche sur le théme des équations : questions

Résolvez les équations ou systémes d’équations proposés ci-dessous.

Veérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

10.

. Résoudre 2z = 14

. Résoudre 3z = 12

. Résoudre bx +7 =3

. Résoudre bx +5 =3

. Résoudre 5z +4 =14z +5
. Résoudre 42 + 3 = 10z + 3

. Résoudre (22 4+9)(3z+3) =0

. Résoudre (3z 4 7)(10x +2) =0
) 2r+9y+5 = 0

. Résoudre { 8z +dy+6 — 0
) Sr+T7y+3 = 0
Résoudre { 8z +5y+7 = 0




Fiche sur le théme des équations :

réponses

10.

. solution : & = {7}
. solution : & = {4}
. solution : § = {—4/5}
. solution : § = {-2/5}
. solution : § = {-1/9}

. solution : § = {0}

solution : § ={-9/2; -1}

. solution : § ={-7/3; —1/5}

. solution : x: —17/32,y: —7/16

solution : x: —34/31,y:11/31




Fiche sur le théme des équations : questions

Résolvez les équations ou systémes d’équations proposés ci-dessous.

Veérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

10.

. Résoudre 5z = 2

. Résoudre 42 = 4

. Résoudre 3z +6 =3

. Résoudre 42 +8 =4

. Résoudre 2z + 6 = 142 + 4

. Résoudre 5o +5=8x+ 3

. Résoudre (5 +8)(3z+3) =0

. Résoudre (3z +5)(122 +3) =0
. 3z+9y+2 = 0

. Résoudre { 9r+5y+9 = 0
, dx+4y+3 = 0
Résoudre { Az +2y+9 = 0




Fiche sur le théme des équations :

réponses

10.

. solution : & = {2/5}
. solution : & = {1}

. solution : § = {-1}
. solution : § = {-1}
. solution : § = {1/6}

. solution : § = {2/3}

solution : § ={-8/5; —1}

. solution : § ={-5/3; —1/4}

. solution : x: —71/66,y : 3/22

solution : x: —15/4,y : 3




Fiche sur le théme des inéquations : questions

Résolvez les inéquations proposées ci-dessous.

Vérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

ju—y

. Résoudre 5z > 12

[\

. Résoudre —3x < 10

3. Résoudre 3x +7 > 4

W~

. Résoudre 42+ 4 < 2

5. Résoudre 10z 4+ 8 > 2z + 3

6. Résoudre 3z +4 <9z +5

7. Résoudre (2 +6)(10z +2) > 0

8. Résoudre (2z +4)(—3z +4) <0

4
9. Résoudre z+5
2x + 6

10. Réso < <0
4x

>0



Florent Girod


Florent Girod



Fiche sur le théme des inéquations : réponses

1. solution : & =[12/5; +oo|

2. solution : S =[—10/3 ; +oo|

3. solution : & =]—1; 4o0|

4. solution : § =]—oc0; —1/2]

5. solution : & =]—5/8 ; 4o0|

6. solution : S =]—1/6; 4o0|

7. solution : § =]—oc0; —=3] U [-1/5; 4o0]
8. solution : & =]—o00; —2[ U |4/3; +o0|

9. solution : & =]—o0; —=3| U |-5/4; +o0|


Florent Girod


Florent Girod



Fiche sur le théme des inéquations : questions

Résolvez les inéquations proposées ci-dessous.

Vérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

1. Résoudre 3z > 11

2. Résoudre —2x < 12

3. Résoudre 4z + 8 > 3

4. Résoudre 3z +8 < 5

5. Résoudre 11z +3 >4z +5

6. Résoudre 2z 4+ 8 < 13z + 2

7. Résoudre (5z +6)(13z +5) > 0

8. Reésoudre (3z 4+ 3)(—13z+4) <0

9. Résoudre bz +17 >0
4xr+9
T +

4
10. Résoudre >

0
3x+8<




Fiche sur le théme des inéquations : réponses

10.

solution

solution

solution

solution

solution

. solution

. solution

. solution

. solution

solution

0 S =[11/3; 4o0|

0 S =[-6; +oof

0 S=|-5/4; +oof

LS =|-00; 1]

S =[2/7; +o0

: S =]6/11; +oof

L S =]—occ; —6/5] U[-5/13 ; +od
S =|—o0c; —1[ U J4/13; +oof

L S =|—cc; —9/4[U|-T7/5; +od

8 =]-8/3; —4/5]




Fiche sur le théme des inéquations : questions

Résolvez les inéquations proposées ci-dessous.

Vérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

1. Résoudre 22 > 7

2. Résoudre —2x < 14

3. Résoudre 2z +5 > 5

4. Reésoudre 3z +7 < 5

5. Résoudre 6z +4 > 4z + 4

6. Résoudre 4z + 7 < 122 + 2

7. Résoudre (5z + 3)(5bx +2) >0

8. Reésoudre (bz +4)(—13z+2) <0

4
9. Résoudre z+6 >0
5r + 8
T +

4
10. Résoudre !

0
3x+6<




Fiche sur le théme des inéquations : réponses

1. solution : § =[7/2; +o0|

2. solution : 8§ =[—7; 4o0|

3. solution : § =]0; +oo|

4. solution : § =|—oc0 ; —2/3|

5. solution : § =|0; +oo|

6. solution : & =]5/8 ; +o0|

7. solution : 8§ =]—oc0; —3/5] U [-2/5; +oo|
8. solution : § =]—o00; —4/5[ U]2/13; +oo|
9. solution : & =]—o0; —8/5[ U |-3/2; +oo|

10. solution : & =]—2; —7/4|



Fiche sur le théme des fractions : questions

Exprimer I’expression suivante sous la forme la plus simple possible (fraction
irréductible en particulier).

Vérifier ensuite vos réponses au verso de la feuille.

4 1
1. — 4+ =
4+3
3 5
2. — — =
9 5
4
35)(3
5
4§X7
3 7
5. = X =
7 3
5 2
6. — X =
878
1
7.2
4
1
8.3
4
1
9
Q'I
1
3
8
lO.z
7



Fiche sur le théme des fractions

: réponses

10.

O =

21
32




Fiche sur le théme des fractions : questions

Exprimer I’expression suivante sous la forme la plus simple possible (fraction
irréductible en particulier).

Vérifier ensuite vos réponses au verso de la feuille.

4 1
1. — 4+ =
8+6
4 5
2., — — —
4 4
32><9
"9
2
4., —x 7
9)(
5 5
5. = X =
5 5
4 1
6. = X =
973
3
7. 4
1
3
8'Z
1
1
5
Q'I
4
5
5
IO'I
8



Fiche sur le théme des fractions

: réponses

10.

> > w

(GAR I

—| oo




Fiche sur le théme des fractions : questions

Exprimer I’expression suivante sous la forme la plus simple possible (fraction
irréductible en particulier).

Vérifier ensuite vos réponses au verso de la feuille.

v —
wlor Wl
| +
Wl = =

Wl w

o
N
X
INIEN|

= >

= |sleo ot ot
X
Wi ot

*®©
=] o

©
ININSIES

10.

=]~



Fiche sur le théme des fractions :

réponses

10.

> > w W ot ol B | ©

(GAR I




Fiche sur le théme des pourcentages : questions

Répondre aux questions suivantes.

Vérifier ensuite vos réponses au verso de la feuille.

10.

1
. Les = de 508 sont égaux & (valeur éventuellement arrondie) :

. 53 % de 804 donne (valeur éventuellement arrondie) :

. Paul a été en retard & son travail 9 jours sur 56 ; la fréquence de ses retards

est donnée par :

. Il y a 9 personnes qui portent des lunettes sur un total de 48 ; la propor-

tion (exprimée en pourcentage, éventuellement arrondie) de personnes qui
portent des lunettes est :

. Une quantité qui augmente de 35.0 % est multipliée par :
. Une quantité qui baisse de 70.7 % est multipliée par :

. Un coefficient multiplicateur égal a 1.573 traduit quel type d’évolution

(exprimée en pourcentage) 7

. Un coefficient multiplicateur égal a 0.237 traduit quel type d’évolution

(exprimée en pourcentage) 7

. Un produit, aprés une hausse de 78.7 %, cotite 403.86 €. Quel était son

prix avant cette hausse ?

Un produit cotitait 146 €. Aprés une hausse, il cotte 205.57 €. Quel est
le pourcentage de hausse ?



Fiche sur le théme des pourcentages : réponses

10.

1
. Les = de 508 sont égaux & (valeur éventuellement arrondie) : 72.571

. 53 % de 804 donne (valeur éventuellement arrondie) : 426.12

. Paul a été en retard & son travail 9 jours sur 56 ; la fréquence de ses retards

est donnée par : 0
Par s s

. Il y a 9 personnes qui portent des lunettes sur un total de 48 ; la propor-

tion (exprimée en pourcentage, éventuellement arrondie) de personnes qui
portent des lunettes est : 18.75 %

. Une quantité qui augmente de 35.0 % est multipliée par 1.35.

. Une quantité qui baisse de 70.7 % est multipliée par 0.293.

. Un coefficient multiplicateur égal & 1.573 traduit une hausse de 57.3 %.
. Un coefficient multiplicateur égal a 0.237 traduit une baisse de 76.3 %.

. Un produit, aprés une hausse de 78.7 %, cotite 403.86 €. Son prix avant

cette hausse était de 226 €.

Un produit coutait 146 €. Aprés une hausse, il cotte 205.57 €. 1l a
augmenté de 40.8 %.



Fiche sur le théme des pourcentages : questions

Répondre aux questions suivantes.

Vérifier ensuite vos réponses au verso de la feuille.

10.

1
. Les 6 de 482 sont égaux a (valeur éventuellement arrondie) :

. 66 % de 133 donne (valeur éventuellement arrondie) :

. Paul a été en retard & son travail 6 jours sur 46 ; la fréquence de ses retards

est donnée par :

. Il y a 4 personnes qui portent des lunettes sur un total de 10 ; la propor-

tion (exprimée en pourcentage, éventuellement arrondie) de personnes qui
portent des lunettes est :

. Une quantité qui augmente de 19.2 % est multipliée par :
. Une quantité qui baisse de 35.5 % est multipliée par :

. Un coefficient multiplicateur égal & 1.06 traduit quel type d’évolution (ex-

primée en pourcentage) ?

. Un coefficient multiplicateur égal a 0.448 traduit quel type d’évolution

(exprimée en pourcentage) 7

. Un produit, aprés une hausse de 9.7 %, coite 105.31 €. Quel était son

prix avant cette hausse ?

Un produit cotitait 18 €. Aprés une hausse, il cotte 22.82 €. Quel est le
pourcentage de hausse 7



Fiche sur le théme des pourcentages : réponses

10.

1
. Les 5 de 482 sont égaux a (valeur éventuellement arrondie) : 80.333

. 66 % de 133 donne (valeur éventuellement arrondie) : 87.78

. Paul a été en retard & son travail 6 jours sur 46 ; la fréquence de ses retards

est donnée par : 6
PATE 6

. Il y a 4 personnes qui portent des lunettes sur un total de 10 ; la propor-

tion (exprimée en pourcentage, éventuellement arrondie) de personnes qui
portent des lunettes est : 40.0 %

. Une quantité qui augmente de 19.2 % est multipliée par 1.192.

. Une quantité qui baisse de 35.5 % est multipliée par 0.645.

. Un coefficient multiplicateur égal a 1.06 traduit une hausse de 6.0 %.

. Un coefficient multiplicateur égal & 0.448 traduit une baisse de 55.2 %.

. Un produit, aprés une hausse de 9.7 %, cotte 105.31 €. Son prix avant

cette hausse était de 96 €.

Un produit cotitait 18 €. Aprés une hausse, il cotite 22.82 €. 1l a augmenté
de 26.8 %.



Fiche sur le théme des pourcentages : questions

Répondre aux questions suivantes.

Vérifier ensuite vos réponses au verso de la feuille.

10.

4
. Les 1 de 709 sont égaux & (valeur éventuellement arrondie) :

. 11 % de 649 donne (valeur éventuellement arrondie) :

. Paul a été en retard & son travail 6 jours sur 10 ; la fréquence de ses retards

est donnée par :

. Il y a 4 personnes qui portent des lunettes sur un total de 51 ; la propor-

tion (exprimée en pourcentage, éventuellement arrondie) de personnes qui
portent des lunettes est :

. Une quantité qui augmente de 52.9 % est multipliée par :
. Une quantité qui baisse de 7.0 % est multipliée par :

. Un coefficient multiplicateur égal a 1.705 traduit quel type d’évolution

(exprimée en pourcentage) 7

. Un coefficient multiplicateur égal a 0.995 traduit quel type d’évolution

(exprimée en pourcentage) 7

. Un produit, aprés une hausse de 23.6 %, cotte 383.16 €. Quel était son

prix avant cette hausse ?

Un produit cotitait 258 €. Aprés une hausse, il cotte 310.12 €. Quel est
le pourcentage de hausse ?



Fiche sur le théme des pourcentages : réponses

10.

4
. Les 1 de 709 sont égaux a (valeur éventuellement arrondie) : 709.0

. 11 % de 649 donne (valeur éventuellement arrondie) : 71.39

. Paul a été en retard & son travail 6 jours sur 10 ; la fréquence de ses retards

est donnée par : 6
PAE 10

. Il y a 4 personnes qui portent des lunettes sur un total de 51 ; la propor-

tion (exprimée en pourcentage, éventuellement arrondie) de personnes qui
portent des lunettes est : 7.84 %

. Une quantité qui augmente de 52.9 % est multipliée par 1.529.

. Une quantité qui baisse de 7.0 % est multipliée par 0.93.

. Un coefficient multiplicateur égal & 1.705 traduit une hausse de 70.5 %.
. Un coefficient multiplicateur égal a 0.995 traduit une baisse de 0.5 %.

. Un produit, aprés une hausse de 23.6 %, cotte 383.16 €. Son prix avant

cette hausse était de 310 €.

Un produit coutait 258 €. Aprés une hausse, il cotte 310.12 €. 1l a
augmenté de 20.2 %.



Fiche sur le théme des puissances : questions

Ecrire I'expression suivante sous la forme a™.

Vérifier ensuite vos réponses au verso de la feuille.

10. 26 x 43



Fiche sur le théme des puissances : réponses

10.

. 1000 = 10
. 0.001 =107
. 5% x pM =518

1

_ 4—2

==
1

5 -9 _ -4 __
P x577=5 —5—4
5_8_56
52
24 1 L
2 s 2




Fiche sur le théme des puissances : questions

Ecrire I'expression suivante sous la forme a™.

Vérifier ensuite vos réponses au verso de la feuille.

1. 100000
2. 0.001

3. 45 x 410

10. 410 x 162



Fiche sur le théme des puissances : réponses

10.

. 100000 = 10°
. 0.001 =103
46 X 410 — 416
1 -9
2 =2
44 X 4—14 — 4—10 — L
410
3_10 =38
32
42 —10
=04
79 x 49 = 28
(57)5 _ 535

410 % 167 = 414




Fiche sur le théme des puissances : questions

Ecrire I'expression suivante sous la forme a™.

Vérifier ensuite vos réponses au verso de la feuille.

1. 100
2. 0.001

3. 28 x 213

512
5. 34 x 377

212

10. 312 x 94



Fiche sur le théme des puissances : réponses

10.

. 100 = 102
. 0.001 =103
28><213:221

1 —12

52 =0

1

4 -7 _ 9—3 _
3*x37"=3 =3
212 10

7 =2

* 1,
350




Fiche sur le théme de simplifications d’écritures : questions

Réduisez, simplifiez le plus possible les écritures proposées ci-dessous.

Veérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

1. Réduire 4z — 13x
D
2. Réduire 730 — 6x

L. 3 9
3. Réduire ?x — Ez

4. Réduire 7 — g

5. Simplifier dz +8

R 22
6. Simplifier 33211

L 3
7. Slmphﬁer W

(x+4)2z+4)+ (z+4)(3z+4)
(z +4)?

8. Simplifier

4z +2)4
(xr+42)8

(x+3)?Br+3)+ (z+3)?(2z +4)
(z+3)°

9. Simplifier

10. Simplifier



Fiche sur le théme de simplifications d’écritures : réponses

T 27
4. 71— — =
TT37 3
5 4:1:—|—8_2x—|—4
10 5
22 2
6.

3Br+11  3r+1

3 1
(3z+6)2  3(x+2)2

8. (x+2)dz+4)+ (z+2)(2z+4) _ 6z +38

(x+2)2 (@ +2)2

9 4(z+2)?2 4
T+ 2) (2 +2)°

10 (x4+3)32x+4)+ (x+3)*Bz+3)  bz+7
' (z+3)8 ~ (z+3)3




Fiche sur le théme de simplifications d’écritures : questions

Réduisez, simplifiez le plus possible les écritures proposées ci-dessous.

Veérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

1. Réduire 5x — 10x

4
2. Réduire —z —
Reéduire lox Tx

.. 4 12
3. Réduire ?x — ﬁz

4. Réduire 7 — g

6x + 6

5. Simplifier 9

6
9 + 3

6. Simplifier

7

7. Simplifier ———
implifier (7 29

(x+4)(4x +3) + (z +4)(4x + 2)
(z +4)?

8. Simplifier

3(x +4)*
(z +4)°

(x+3)?Br+3)+ (z+3)?(Bz +2)
(z+3)°

9. Simplifier

10. Simplifier



Fiche sur le théme de simplifications d’écritures : réponses

4 —-33
2 —g—Tr=—o

10:1: Tx 5 T

4 12 —2
3 ? *ﬁ.’lﬁ‘ 713

6:1:—|—6_2x—|—2
9 3

6 6 2
"9x+3 3z+1

7 1
(Tx +28)2  7(z + 4)2

8 (r+4)4r+4)+ (z+4)32+2) Tz +6
' (z +4)2 - (z+4)2

4(z+3)2 4
(x+3)%  (z+3)4

10 (x+3)24z+4)+ (x+3)*(4a+3) 8z +7
' (z+3)8 - (z+3)*




Fiche sur le théme de simplifications d’écritures : questions

Réduisez, simplifiez le plus possible les écritures proposées ci-dessous.

Veérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

1. Réduire 2x — Tz
.4
2. Réduire 730 —Tx

a2 4
3. Réduire Ez — Ez

4. Réduire 7 — g

44z + 44

. Simplifi
5. Simplifier 5E

6
. Simplifi
6. Simplifier e

11
7. Simplifier ——-
DT 1 33y

(x+2)3z+3)+ (z +2)(3z + 3)
(x +2)?

8. Simplifier

4z +2)4
(x+42)7

(z+ 334z +2) + (z +3)*(2z + 3)
(x4 3)°

9. Simplifier

10. Simplifier



Fiche sur le théme de simplifications d’écritures : réponses

1. 20 — 70 = —5x

44:1:—|—44_4:1:~|—4
5, 5§

6 3
8r+4 4dx+2

11 _ 1
(11z +33)2  11(z + 3)2

8 (r+2)dr+3)+ (z+2)3x+4)  To+7
' (z+2)? (2 +2)2

9 dz+4)* 4
T+ (z+4)7

10 (x4+2)2Bx+2)+ (x+2)%?(2x+2)  bSr+4
' (x+2)° C (z+2)3




Fiche d’entrainement - Version 1

Second degré

Q1) On cherche 4 résoudre 'équation 822 4+ 8z —2=10:

Q2) On cherche & résoudre I’équation —42% + 52 4+9 =0 :

Q3) On cherche & résoudre 'inéquation —4z? — 10z +8 < 0 :

Q4) On cherche & résoudre 'inéquation 722 4+ 2z —8 < 0 :

Q5) On cherche & résoudre I'inéquation 422 + 3z +5 < 0 :

Q6) On cherche & résoudre I'inéquation —422 +2x —3 <0 :

Q7) On cherche & factoriser 'expression f(z) = —42? + 24z — 20 :
Q8) On cherche a factoriser 'expression f(z) = —2z2 4+ 10z — 12 :
Q9) On cherche & factoriser 'expression f(z) = —92% + 3z — 3 :
Q10) On cherche & factoriser 'expression f(z) = 322 — 3z +6 :
Q11) La fonction f(x) = —922 4+ 8z — 2 a un tableau de variation du type :

Q12)

La fonction f(x) = 222 + 52 + 8 a un tableau de variation du type :




Fiche d’entrainement - Version 1 Corrigé

Second degré

Q1) On cherche a résoudre 'équation 822 4+ 8z —2 =0 :

I

S — {787\/@ : —8+\/ﬁ}
16 16

Q2) On cherche a résoudre I'équation —4x? +5x+9 =0 :

8 )

- {2

Q3) On cherche a résoudre 'inéquation —42? — 10z +8 < 0 :

S :] — 0! 10+_\g278[u] 10—_%2278;_’_00

Q4) On cherche a résoudre l'inéquation 722 + 2z — 8 < 0 :

Y

S — ] —2-4/238 . —2+\/2278[
1 14

Q5) On cherche a résoudre I'inéquation 422 + 3z +5 < 0 :

Q6) On cherche a résoudre I'inéquation —4z? +2x —3 < 0 :

S =] — 00; +o0f

Q7) On cherche a factoriser Uexpression f(z) = —4x? + 24z — 20 :

f(z) = =4z =5)(z - 1)

Q38) On cherche a factoriser I'expression f(z) = —2x? + 10z — 12 :

f(x) = =2(x = 2)(x = 3)

Q9) On cherche a factoriser 'expression f(z) = —92% + 3z — 3 :

pas de forme factorisée




Q10) On cherche a factoriser I'expression f(z) = 32% — 3z +6 :

pas de forme factorisée

Q11) La fonction f(z) = —92? 4+ 8z — 2 a un tableau de variation du type :

T | —o0 % +00
max < 0

f / AN

Q12) La fonction f(z) = 22 + 5z + 8 a un tableau de variation du type :

T | —0o0 —1,25 400
f N\ /

min > 0




Fiche d’entrainement - Version 2

Second degré

Q1) On cherche 4 résoudre ’équation —10z2 + 6z —5=0 :

Q2) On cherche & résoudre ’équation —4x2 +5x+9 =0 :

Q3) On cherche & résoudre I'inéquation —522 +5x +4 < 0 :

Q4) On cherche & résoudre 'inéquation 722 + 2z — 8 < 0 :

Q5) On cherche a résoudre I'inéquation 222 + 2z +2 < 0 :

Q6) On cherche a résoudre I'inéquation 822 + 3z +7 < 0 :

Q7) On cherche & factoriser 'expression f(z) = —42? — 28z — 48 :
Q8) On cherche & factoriser 'expression f(z) = —4x? — 4z + 80 :
Q9) On cherche a factoriser 'expression f(z) = —8x% —x — 4 :
Q10) On cherche a factoriser 'expression f(z) = —8x? —x —2:
Q11) La fonction f(x) = 222 + 22 + 6 a un tableau de variation du type :

Q12)

La fonction f(x) = 62% + 62 — 10 a un tableau de variation du type :




Fiche d’entrainement - Version 2 Corrigé

Second degré

Q1) On cherche a résoudre I'équation —1022 + 62 —5=10 :

pas de solution

Q2) On cherche a résoudre I'équation —4x? +5x +9 =0 :

- {2

-8 -8

Q3) On cherche a résoudre 'inéquation —5x? + 5z +4 < 0 :

8:] — 00; ’5J_r1/oﬁ[u]’5:1{)ﬁ;+oo[

Q4) On cherche a résoudre l'inéquation 722 + 2z — 8 < 0 :

S — ] —2-/228 . —2+\/@[
14 14

Y

Q5) On cherche a résoudre I'inéquation 222 + 2z +2 < 0 :

Q6) On cherche a résoudre 'inéquation 822 + 3z +7 < 0 :

Q7) On cherche a factoriser I'expression f(z) = —4x* — 28x — 48 :

flz) =—4(x + 3)(x +4)

Q8) On cherche a factoriser I'expression f(z) = —42? — 42 + 80 :

f(z) = —4(x —4)(x +5)

Q9) On cherche a factoriser I'expression f(z) = —8x% —z — 4 :

pas de forme factorisée




Q10) On cherche a factoriser I'expression f(z) = —8x% — 2z — 2 :

pas de forme factorisée

Q11) La fonction f(z) = 2z* + 2z + 6 a un tableau de variation du type :

T | —o0 —0,5 +00

f N\ /!

min >0

Q12) La fonction f(z) = 6z® + 6z — 10 a un tableau de variation du type :

—00 —0,5 +00
N\ /!

min < 0

| 8




Fiche d’entrainement - Version 3

Second degré

Q1) On cherche 4 résoudre ’équation —10z2 + 6z —5=0 :

Q2) On cherche 4 résoudre 'équation 922 — 9z +3 =10

Q3) On cherche & résoudre 'inéquation —522 + 4z + 10 < 0 :

Q4) On cherche & résoudre 'inéquation —4x? — 10z +8 < 0 :

Q5) On cherche & résoudre I'inéquation 322 + 2z + 10 < 0 :

Q6) On cherche & résoudre I'inéquation 5z + 2z +1 < 0 :

Q7) On cherche & factoriser 'expression f(z) = —22% + 8z — 8 :
Q8) On cherche & factoriser 'expression f(z) = —422 + 24z — 20 :
Q9) On cherche a factoriser 'expression f(z) = 222 + 2z + 3 :
Q10) On cherche a factoriser 'expression f(z) = 422 + 2z + 8 :
Q11) La fonction f(x) = —522 4+ 92 — 6 a un tableau de variation du type :

Q12)

La fonction f(x) = 22% — 102 — 10 a un tableau de variation du type :




Fiche d’entrainement - Version 3 Corrigé

Second degré

Q1) On cherche a résoudre I'équation —1022 + 62 —5=10 :

pas de solution

Q2) On cherche a résoudre I'équation 922 — 9z +3 =0 :

pas de solution

Q3) On cherche a résoudre 'inéquation —5z? +4x + 10 < 0 :

8:] — 00; *‘%ﬁ[u]*“:;ﬁmwm[

Q4) On cherche a résoudre l'inéquation —4x? — 10x +8 < 0 :

S:] — o 10+\é278[u] 10—_\/8@;_‘_00

? —

Q5) On cherche a résoudre 'inéquation 322 + 2z + 10 < 0 :

Q6) On cherche a résoudre 'inéquation 5z2 + 2z +1 < 0 :

Q7) On cherche a factoriser 1'expression f(z) = —2z% + 8z — 8 :

f(z) = =2(x = 2)(z - 2)

Q8) On cherche a factoriser I'expression f(z) = —4x? + 24z — 20 :

f(x) = —4(x = 5)(z — 1)

Q9) On cherche a factoriser 'expression f(z) = 22% + 2z + 3 :

pas de forme factorisée




Q10) On cherche a factoriser I'expression f(z) = 4% + 2z + 8 :

pas de forme factorisée

Q11) La fonction f(z) = —52* + 92 — 6 a un tableau de variation du type :

T | —00 0,9 +00
max <0

f / hN

Q12) La fonction f(z) = 2z* — 10x — 10 a un tableau de variation du type :

—00 2,5 +00
N\ /

min < 0

| 8




Fiche sur le théme des suites numériques : questions

Donnez les résultats des expressions proposées ci-dessous.

Veérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

1. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 2 et telle que ug = 5 ; exprimer
u, en fonction de n.

2. Soit (uy) une suite arithmétique de raison 11 et telle que ug = 10 ; ex-
primer u,, en fonction de n.

3. Soit (uy,) une suite géométrique de raison 5 et telle que ug = 8 ; exprimer
u,, en fonction de n.

4. Soit (u, ) une suite géométrique de raison 14 et telle que uj2 = 7 ; exprimer
u, en fonction de n.

5. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 3 et telle que ug = 14 ; & quoi
est égale 514 (: Uy +uy +... + ’LL14) ?

6. Soit (uy) une suite arithmétique de raison 2 et telle que ug = 8 ; exprimer
Sp (la somme des n premiers termes) en fonction de n.

7. Soit (u,) une suite géométrique de raison 3 et telle que ug = 12 ; & quoi
est égale S14 (= ug+uy +... Fugq) ?

8. Soit (uy,) une suite géométrique de raison 3 et telle que ug = 6 ; exprimer
Sp. (la somme des n premiers termes) en fonction de n.




Fiche sur le théme des suites numériques : réponses

1. Soit (uy) une suite arithmétique de raison 2 et telle que uy = 5 ; alors
Up =2n+ 5

2. Soit (uy,) une suite arithmétique de raison 11 et telle que ug = 10 ; alors
U, = 11n — 56

3. Soit (u,) une suite géométrique de raison 5 et telle que ug = 8 ; alors
Up = 8 X 5"

4. Soit (u,) une suite géométrique de raison 14 et telle que w12 = 7 ; alors

7
— n—12 _ n

5. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 3 et telle que uy = 14 ; alors
S1a = 525

6. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 2 et telle que ug = 8 ; alors

1
S, = ”; (16 + 2n)

7. Soit (u,) une suite géométrique de raison 3 et telle que uy = 12 ; alors
S14 = 86093436

8. Soit (u,) une suite géométrique de raison 3 et telle que ug = 6 ; alors
R
S, =6——— ==-(3"+1 -1
3-1 2( )




Fiche sur le théme des suites numériques : questions

Donnez les résultats des expressions proposées ci-dessous.

Veérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

1. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 5 et telle que ug = 9 ; exprimer
u, en fonction de n.

2. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 3 et telle que us = 10 ; exprimer
u,, en fonction de n.

3. Soit (uy) une suite géométrique de raison 5 et telle que ug = 10 ; exprimer
u,, en fonction de n.

4. Soit (uy,) une suite géométrique de raison 5 et telle que w19 = 7 ; exprimer
u, en fonction de n.

5. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 3 et telle que ug = 9 ; & quoi
est égale S19 (=up+us +... +ugg) ?

6. Soit (uy,) une suite arithmétique de raison 5 et telle que ug = 11 ; exprimer
Sp (la somme des n premiers termes) en fonction de n.

7. Soit (u,) une suite géométrique de raison 5 et telle que ug = 13 ; & quoi
est égale S11 (=up+uy +... +uip)?

8. Soit (uy,) une suite géométrique de raison 2 et telle que ug = 5 ; exprimer
Sp. (la somme des n premiers termes) en fonction de n.




Fiche sur le théme des suites numériques : réponses

1. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 5 et telle que uy = 9 ; alors
Up =5n+9

2. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 3 et telle que uy = 10 ; alors
u, = 3n4

3. Soit (u,) une suite géométrique de raison 5 et telle que uy = 10 ; alors
Uy = 10 x 5"

4. Soit (uy) une suite géométrique de raison 5 et telle que uio = 7 ; alors

7
— n—12 __ n
Up =T X5 = —5125

5. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 3 et telle que ug = 9 ; alors
S10 = 264

6. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 5 et telle que ug = 11 ; alors

1
S, = ”; (22 + 5n)

7. Soit (u,) une suite géométrique de raison 5 et telle que uy = 13 ; alors
S11 = 793457028

8. Soit (u,) une suite géométrique de raison 2 et telle que ug = 5 ; alors
ntl_1 5
Sp=b"——=2(2"1 1
2—-1 1 ( )



Fiche sur le théme des suites numériques : questions

Donnez les résultats des expressions proposées ci-dessous.

Veérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

1. Soit (u,,) une suite arithmétique de raison 4 et telle que ug = 14 ; exprimer
u, en fonction de n.

2. Soit (uy) une suite arithmétique de raison 3 et telle que ug = 3 ; exprimer
u,, en fonction de n.

3. Soit (uy) une suite géométrique de raison 4 et telle que ug = 12 ; exprimer
u,, en fonction de n.

4. Soit (uy,) une suite géométrique de raison 7 et telle que us = 10 ; exprimer
u, en fonction de n.

5. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 4 et telle que ug = 11 ; & quoi
est égale S19 (=up+us +... +ugg) ?

6. Soit (uy) une suite arithmétique de raison 2 et telle que ug = 3 ; exprimer
Sp (la somme des n premiers termes) en fonction de n.

7. Soit (u,) une suite géométrique de raison 4 et telle que up = 8 ; & quoi est
égale S11 (=up+uy+ ... +upp) ?

8. Soit (uy,) une suite géométrique de raison 2 et telle que ug = 6 ; exprimer
Sy (la somme des n premiers termes) en fonction de n.




Fiche sur le théme des suites numériques : réponses

1. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 4 et telle que ug = 14 ; alors
Uy, = 4n + 14

2. Soit (uy) une suite arithmétique de raison 3 et telle que ug = 3 ; alors
U, = 3n — 24

3. Soit (u,) une suite géométrique de raison 4 et telle que uy = 12 ; alors
Up = 12 x 4™

4. Soit (uy,) une suite géométrique de raison 7 et telle que us = 10 ; alors

1
Up =10 x ™75 = 7—87”

5. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 4 et telle que uy = 11 ; alors
S10 = 341

6. Soit (u,) une suite arithmétique de raison 2 et telle que ug = 3 ; alors

1
S, = %(64—271)

7. Soit (u,) une suite géométrique de raison 4 et telle que ug = 8 ; alors
S11 = 44739240

8. Soit (u,) une suite géométrique de raison 2 et telle que ug = 6 ; alors
ntl_1 6
Sp=6"———=_-(21 1
2—-1 1 ( )




Fiche sur le théme de la dérivation : questions

Dérivez les fonctions ci-dessous. (on ne se préoccupe pas ici des ensembles
de dérivation)

Vérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

1. f(z) =42 + 3z + 4
2. f(x) =52 +4x+5
3. f(z) = (br+4)(11x + 12)

4. f(z) = (12z 4+ 11)(4z + 5)

5 fla) =2
6. fa)="
T f@) = 3xi12
8 flw)= 433—?;—13
s -2
o -t



Fiche sur le théme de la dérivation : réponses

1 f'(z) =8z +3

2. f'(z) =10z +4

3. f'(z) = 110z + 104
4. f'(x) = 962 + 104

5. f'@) = -

10. f'(z) = 38



Fiche sur le théme de la dérivation : questions

Dérivez les fonctions ci-dessous. (on ne se préoccupe pas ici des ensembles
de dérivation)

Vérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

1. f(z) =42® + 3z + 13
2. f(x) =52% +4x + 14
3. f(z) = (5 +5)(2x +8)

4. f(z) = 8z +2)(bx + 5)

5 fla) =2

6. fa)="

T f@) = 3x2—|—4
8 flw)= 4:;;?:L 5
9. fla) = 925 : 150
10. f(z) = 135;—1?1



Fiche sur le théme de la dérivation : réponses

1. f'(z) =8z +3
2. f'(z) =10z +4
3. f'(z) = 20z + 50

4. f'(z) = 80x + 50

5 fl(x)=—-%
6. flz)=—2%

) =

8. f'(2) = — iy
9. f'(x) = *(9:,:42?10)?
10. f/((E) = —W



Fiche sur le théme de la dérivation : questions

Dérivez les fonctions ci-dessous. (on ne se préoccupe pas ici des ensembles
de dérivation)

Vérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

1. f(z) =52% + 4z + 13
2. f(x) = 62% + 5z + 14
3. f(z) = (2 +2)(11x + 11)

4. f(z) = (1lz 4+ 11)(2z + 2)

5 fla) =2
6. f(x)= "
T f@) = 3;1 2
8 flw)= 43;5+ 3
o -2



Fiche sur le théme de la dérivation : réponses

10.

. fl(z) =10z +4
. fl(x)=122+45
. f(x) = 442 + 44

fl(x) =442 + 44
T
o) =~
f'(@) = _(3mlf2)2
U p——
N p——
f'@) = — (8114}7)2




Fiche sur le théme de ’exponentielle : questions

Répondez aux questions ci-dessous.

Vérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

L o . e’ x e’
1. Simplifier I’écriture suivante : 5
e
e . et x et
2. Simplifier I’écriture suivante : B
e

3. Simplifier I’écriture suivante : (68)

4. Résoudre ’équation : €52 =1

5. Résoudre ’équation : 318 = 10245

6. Résoudre l'inéquation : 5#18 > ¢92+6

7. Donner l'expression de la dérivée de f(z) = 4e3%

10
_68m+4

8. Donner 'expression de la dérivée de f(z) = T

9. Déterminer une fonction F' qui a pour dérivée f(r) = 6e~2*

10. Déterminer une fonction F qui a pour dérivée f(z) = ge** 1!



Fiche sur le théme de ’exponentielle : réponses

7 7
e’ xe
1 = el?
2
et x et L
2. 11 =€ =3
e e

4. 972 =1. 8= {—%
5. @3T8 _ 10245 . G {%}
6. 28 > 9716 . § =] — o0 %]

7. f(z) = 4e3* ; f'(x) = —12e3

10
8. f(CL') — ﬁ68:64—4 . f/({E) — %68m+4
9. F(x) = —3e72* a pour dérivée f(z) = 6e™ "
10. F(z) = $5e?*~ ™ a pour dérivée f(z) = $e?*~ 1



Fiche sur le théme de ’exponentielle : questions

Répondez aux questions ci-dessous.

Vérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

e® x ed
1. Simplifier I’écriture suivante : -
e
e T . e’ x e?
2. Simplifier I’écriture suivante : I
e

5
3. Simplifier I’écriture suivante : (62)

4. Résoudre ’équation : e2*76 =1

5. Résoudre ’équation : 3% 110 = glle+3

6. Résoudre l'inéquation : e>* 110 > 87+6

7. Donner l'expression de la dérivée de f(z) = Te™**

9
8. Donner 'expression de la dérivée de f(x) = 566”3

9. Déterminer une fonction F' qui a pour dérivée f(r) = 4e=*

10. Déterminer une fonction F' qui a pour dérivée f(z) = te™ 12



Fiche sur le théme de ’exponentielle : réponses

e X e
1. S eb
e
€2 x e2
2 — 6710 —
eld el0

5
3. (62) = el
x _ . _ 3
4. 62 +6—1S—{—T

5. 32410 _ olled3 . g {g}

52410 ~ 82+6 . ¢ _ .4
6. 710 > 810 § =] — 00 3]

7. f(x) =T7e* ; f(x) = —28et”

8. f(z)= geﬁ””'?’ : f(z) = Sebr P

9. F(x) = —2e75" a pour dérivée f(z) =4e™5*

10. F(z) = 5=€"~'2 a pour dérivée f(z) = te712



Fiche sur le théme de ’exponentielle : questions

Répondez aux questions ci-dessous.

Vérifiez ensuite vos réponses au verso de la feuille.

e ) e’ x e’
1. Simplifier I’écriture suivante : 7
e
e T . e® x el
2. Simplifier I’écriture suivante : I
e

6
3. Simplifier I’écriture suivante : (63)

4. Résoudre ’équation : %2 =1

5. Résoudre 'équation : e2*110 = gl0z+2

6. Résoudre l'inéquation : 87110 > 97+3

7. Donner l'expression de la dérivée de f(z) = 5e=>*

8
8. Donner 'expression de la dérivée de f(x) = geﬁz“

9. Déterminer une fonction F' qui a pour dérivée f(r) = 4e=2*

10. Déterminer une fonction F' qui a pour dérivée f(z) = 1779



Fiche sur le théme de ’exponentielle : réponses

e’ x e 5
1. T =€
e
e? x e? s
2. 12 =e __8
e e

4. P2 =1:8={-2

5. 2010 — gl0a+2 ;. g — (13

6. 07H10 > ITH3 . § ] _ oo ; I
7. f(x) = 5e°* ; f'(x) = —25e5

8. f(z)= 266“'4 : f(z) = Sebrtt

9. F(x) = —2¢72* a pour dérivée f(z) =4e™ "

10. F(z) = 57€3*~% a pour dérivée f(z) = 139



